



镇江明年新增沿江森林超2000亩

10月23日,第四届国际低碳(镇江)大会在镇江市区举行,本届大会由镇江市人民政府与联合国开发计划署共同主办,共有5项议程,分别是高峰论坛、新能源产业主题峰会、低碳试点城市经验交流会、镇江市政府与联合国开发计划署合作项目启动仪式和新闻发布会。

林清智

在23日上午举行的高峰论坛上,来自国内外的政要、专家和行业精英围绕“新时代、新能源、新生活”主题,共商低碳发展,共话美好未来。高峰论坛由镇江市市长张叶飞主持,包括领导致辞、嘉宾演讲和成果发布3个环节,镇江市委书记惠建林、生态环境部副部长刘华、联合国开发计划署亚太地区气候变化顾问曼努埃尔·索里亚诺出席会议并致辞。

现代快报记者了解到,前三届国际低碳大会成果颇丰,推进实施了一批合作项目,今年的大会也取得了多项成果,其中,有两项成果在会议现场发布。

一是国家应对气候变化战略研究和国际合作中心主任徐华清发布的“低碳发展镇江指数”。低碳发展“镇江指数”由低碳发展理念、低碳发展水平、低碳发展进展、低碳发展管理4大类和峰值目标、低碳规划、单位GDP碳排放、人均碳排放、单位能源碳排放、服务业增加值比重等16个指标构成。徐华清认为,低碳发展“镇江指数”是基于我国低碳试点的实践经验、为让中

国的低碳发展走向国际,构建打造的中国低碳特色的“国际语言”。

二是由镇江市市长张叶飞与C40城市气候领导联盟全球区域总监西蒙·汉森签署《气候变化领域合作备忘录》。C40城市气候领导联盟是应对气候变化的全球性城市网络,致力于推动城市减少温室气体排放,应对气候变化挑战,目前全球拥有96个会员城市。2018年,应C40城市气候联盟邀请,镇江加入该联盟。此次双方签订《气候变化领域合作备忘录》,目的是进一步加强双方在低碳技术、低碳人才等方面的合作,促进新理念、新技术推广和应用,在更高平台上提升镇江低碳城市知名度。

此外,在23日晚举行的第四届国际低碳(镇江)大会成果发布会上,先后发布了“世业洲健康岛建设规划”、“长江大保护(镇江)造林绿化建设方案”、第四届国际低碳(镇江)大会成果。

记者从发布会上获悉,镇江共拥有长江岸线293公里,该市制定出台了全国首部长江岸线资源保护地方性法规,不断优化沿江产业

布局,全力提升长江经济带高质量发展水平;同时,把沿江两岸造林绿化作为推动“长江大保护”的重要手段。

镇江市政府副秘书长陈鹏飞介绍,《长江大保护(镇江)造林绿化建设方案》制定了“一带、三网、多点”的建设目标。一带:打造沿江两岸生态景观防护林带;三网:建设道路林网、水系林网、农田林网;多点:绿化美化沿江村镇、交通枢纽、厂矿企业及滨江绿地公园等节点。

《长江大保护(镇江)造林绿化建设方案》实施后,到2020年,镇江市沿江两岸将新增生态景观防护林带面积超过2000亩,新建(改造)省级绿美村庄达到48个,沿江森林质量提升面积达到14000亩。到2025年,沿江森林质量提升面积累计达到28000亩,全面完成长江两岸造林绿化工作,实现新增碳汇54900吨。

届时,镇江市长江沿岸将形成景色秀美、结构稳定、可持续发展的森林生态系统,“一带三网多点”的绿色长廊将跃然于长江之畔。

▶ 画说镇江



10月22日,镇江五峰山长江大桥中跨钢梁进行第11次吊装,镇江海事局两艘海巡艇前后疏导,又一次圆满完成了吊装保障任务。

镇江五峰山大桥中跨钢梁吊装共计37个节段,占用水域时间长,前后跨度大。自9月下旬开始,每周都有钢梁吊装,每次吊装时间持续六七个小时。镇江海事局根据大桥施工方案,制订了周详的具体维护计划,本着“不封航、少限航,保安全、促畅通”的原则,以对“施工水域现场检查全覆盖、施工船舶安全监管全到位、施工单位高效服务全天候”为工作标准,全力保障施工期间的水上交通安全。截至10月22日下午,该局为保障吊装作业,已先后派出执法人员100多人次、海巡艇及安全辅助船舶80多艘次。

刘玉宝 林清智 摄影报道

▶ 世相

上午持刀抢劫,下午在高铁上落网

10月19日,南京铁路公安处镇江站派出所接到了来自无锡警方的一则协查通报,称当日上午在无锡发生了一起抢劫案,嫌疑人疑似乘高铁潜逃。在镇江南站执勤的民警周光宇随即上车,将嫌疑人李某抓获。目前,李某已被公安机关依法刑事拘留。

当天15时许,铁路镇江站派出所接到了来自无锡市公安局新吴分局的协查通报,称嫌疑人李某于上午11时许在该区硕放街道一处出租房内,持刀抢劫了王女士3600元后在逃,经侦查,怀疑李某乘坐了G1932次列车,请民警上车核查。

正在镇江南站执勤的周光宇

接到指令后,立刻登上G1932次列车,经向列车长查证李某就在车上后,周光宇迅速将李某控制。警方经过调查得知,李某今年28岁,河北石家庄人,一直在无锡打零工,收入不高,还谈着女朋友,几年来也没攒到什么钱,近期更是入不敷出,于是他想要靠抢劫“大赚一笔”。

随后,给准备出租房子的王女士打电话,以要租房为由将王女士约到出租房内,趁其不备掏出刀子架在她脖子上,逼她将微信钱包内的3600元转给自己。得手后,李某将王女士用胶带捆绑住手脚、封住嘴巴,将她锁在屋内后逃离。

韩磊 林清智

民警连加班几天没回家 儿子写信让他“好好吃饭”

近日,镇江宝塔路派出所民警胡晗收到了儿子写给他的一封信,信中写道:“爸爸,你已经上了很多班,今天我放学回家你去值班了。爸爸,好好吃饭。”短短的几行字虽然笔迹稚嫩,却一笔一画写得很认真,其中,“值班”的“值”字不会写,用拼音替代。“看了后感觉心里酸酸的。”胡晗说。

王梦琪 林清智



▶ 胡晗跟儿子一起吃饭的快乐场景
通讯员供图

10月22日,现代快报记者得知此事后采访了胡晗。胡晗介绍,他是两个男孩的爸爸,大儿子今年上二年级,小儿子才16个月大。10月上旬他连续加了几天班,一直没回家,10月9日晚上跟大儿子视频聊天时,儿子还问他干吗去了。第二天下午3点多时,他刚参加完一个会议,考虑到晚上又回不了家,于是他顺路回家想看下儿子。他回家时,老婆和妈妈、小儿子都在家,大儿子还没放学。他刚到家没多久,他妈妈就出门去接大儿子。他在家抱了一会小儿子后也离开了。

“可能我妈跟他讲爸爸在家

呢,儿子回家后看到爸爸不在家,感觉有点失望,当天晚上,老婆跟我视频的时候,说儿子要给你个礼物,儿子就拿了一个信封给我看,上面写了‘爸爸收’。”胡晗介绍道,第二天晚上他回家后,儿子把信打开了给他看,他看到信的内容后,感觉孩子长大了、知道关心爸爸了,“蛮感慨的”。

胡晗表示,他跟儿子交流时,儿子有点不好意思,儿子之所以让他好好吃饭,可能是因为经常看到他晚上八九点时才吃饭,心疼他。

10月12日晚,胡晗将儿子写给他的信拍照发到朋友圈,引来不少

好友点赞。现代快报记者了解到,由于工作原因,胡晗陪伴孩子的时间比较少,很少接儿子放学。儿子上小学一年级的时候胡晗接过他一次,当时他看到爸爸后非常惊讶。对于儿子写的这封简短的信,胡晗说,自己在愧疚之余,“感觉心里酸酸的”。

记者从宝塔路派出所了解到,胡晗是该所分管刑侦工作的刑侦副所长,2018年,他被镇江市公安局法制支队评为优秀法制员示范岗,并被润州公安分局聘用为警务实战技能兼职教官。今年以来,胡晗累计参与办理各类案件40余起,打击处理各类违法犯罪嫌疑人30余名。

丹阳供电携手天工集团 打造能效提升示范企业

10月18日,国网丹阳市供电公司与江苏天工集团有限公司签订《综合能源服务战略框架协议》,携手打造具有国内一流水平的、供电可靠的智慧能源综合应用示范企业。

根据协议,双方将利用行业先进的能源及信息技术发展成果,以咨询服务、能源托管、合同能源管理、工程建设等多种方式,在天工集团构建现代能源综合服务体系。

“我们今年计划在企业内部建设400个用能监测点,为企业提供能效分析,并量身定制水、电、气、冷、热等综合能源互补利用服务,提升企业能源专业化管理水平,保障用能安全,促进降本

增效。”丹阳市供电公司综合能源服务中心负责人于帅介绍。

目前,天工集团风机改造项目正在推进,预计节电率达22.5%,每年可为企业节约66万度电量。此外,双方共同推进企业内部智能微电网建设,供电公司为企业设立电力建设“绿色通道”,加大供电服务投入,支持重点项目建设。

截至今年9月底,该企业年用电量累计4.0675亿千瓦时,位列丹阳大电量用户用电量第一位。本次战略框架协议的签订,对企双方实现互利共赢,打造丹阳地区能效提升示范企业,助推当地高质量发展具有重要意义。

吴启超 林清智